從天而降砸老翁 疑輪軸主螺絲鬆脫 司機涉危駕被捕

■行駛中甩轆泥頭車,

香港文匯報訊(記者劉友光、杜法祖)九龍大角咀鬧 市昨午發生罕見天橋飛下巨車輪連環擊傷途人事件。-輛24噸泥頭車在西九龍走廊天橋上行駛途中,左前輪突 甩脫,越過橋學挾2.400磅衝力飛彈落約30米下大角咀 道,有7名男女途人連環被巨輪反彈擊傷,其中一名在 行人路上擺賣玉石老翁被擊中頭部昏迷命危。警方發覺 肇事泥頭車輪軸的主螺絲疑因鬆脫缺失,事後以涉嫌 「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」罪名將涉案司機拘 捕。運輸及房屋局局長張炳良指今次意外較少見,有待 警方調查出事原因,又強調當局會多管齊下檢視,確保 道路及交通安全。

豆 部重創老翁姓陳(71歲),被送入伊利沙伯醫院深切治療部留醫,目前情況「危殆」;另外3男3女傷者(年齡33歲至64歲) 則僅輕傷,同送廣華醫院治理,其中3男1女已無礙出院,一名40歲 外籍女傷者Sutin及64歲姓曾老婦需留醫,2人情況均「穩定」。

肇事24 噸泥頭車有18年車齡,登記車主姓黃,報住元朗崇正新 村,肇事司機姓劉(50歲),因涉嫌「危險駕駛導致他人身體嚴重受 傷」被捕,事後獲准保釋候查。

巨輪撞牆擊招牌 反彈擊途人

事發昨午2時16分,肇事泥頭車在大角咀沿西九龍走廊天橋北行快 線往葵涌方向行駛,途至嘉善街對上橋面時,司機報稱覺得左前輪爆 胎,於是靠左轉入慢線擬停車察看時,當至利得街對開時,再覺左車 頭「向下一挫」,即見左前輪鬆脱,在橋面滾動後越過橋壆跌落橋下; 司機連忙停車報警。

有現場目擊者稱,該巨輪先撞向天橋旁一幢樓宇5樓外牆,再飛落 大角嘴道97號一間凉茶店對開行人路,再彈起擊向凉茶店門頂招 牌,再反彈擊中在該店門外擺地攤賣玉石老小販頭部,他當場頭破 血流倒地不起,巨輪繼而在行人路滾彈,再連傷6名男女途人才倒

行人路遍布碎片 場面混亂

事發後行人路上滿是傷者及雜物碎片,場面混亂,警方及大批救 護員到場,由多輛救護車分批將傷者送院,現場一段行人路封閉調 查。肇事泥頭車在天橋上靠左停入「影線」,西廊入新界線交通未 有嚴重受阻。

西九龍交通意外調查隊高級督察陳聖強形容事件罕見,初步相信 肇事泥頭車的車輪有一口主螺絲未有上實致鬆脱,但警方在現場並 未尋獲該口缺失的主螺絲,他指該車輪由橋面墮下現場行人路,反 彈撞向涼茶店招牌再彈下傷人,已以「危險駕駛導致他人身體嚴重 受傷」罪名將司機拘捕,並將泥頭車扣留驗車。至於車主及負責輪 胎的技工是否有責任,警方需進一步了解泥頭車是否有足夠維修及 保養。

學者料落地衝力近600磅

涉事車輪直徑約1米,相信至少有200磅重,理工大學機械工程學 系工程師盧覺強指出,估計飛轆若由天橋飛至大廈外牆時衝力達 1,700磅,再由外牆反彈落地撞擊力近600磅。如果是由30米高天橋 直接墮下衝力可達 2,400磅,對途人造成的危險性極大。

■肇禍原因疑左前輪軸因主螺

■警方將傷人飛轆運走調查

■目擊飛

游女士坦

劉友光 攝

技師:主螺絲鬆緊難靠目測

有問題,要靠技工或車房。有汽車維修師 傅亦認為司機很難依靠肉眼判斷車胎主螺 絲是鬆還是緊。不過泥頭車司機協會總幹 事陳三才指出,在更換輪胎時沒有清理鐵 銹及沙泥,也有機會令輪胎在裝嵌後鬆 脱,建議司機每日檢視輪胎。

而汽車維修師傅稱,重型車輛行駛期間

已鎖緊螺絲,即使行車震盪,一般情況下 沒可能震鬆甩脱,因扭緊螺絲的方向,和 行車時車輪轉動方向相反。他亦建議司機 在每日開車前應加強檢查輪胎胎氣、胎紋 有否磨滅,以及輪軸螺絲有否鬆脱,便可 避免發生類似昨日的嚴重意外。

■香港文匯報記者 杜法祖

■現場滿是傷者及雜

物碎件,情況混亂

劉友光 攝

伯) 瞓 咗 喺 地 , 唔 知 係 咪 死 事後憶述見到有人倒卧店外地 上,滿面鮮血不省人事,不知是 否已死時,神情仍猶有餘悸。

■泥頭車司機涉嫌危險駕駛被

涼茶店另一姓游女職員當時也 在舖內工作,突聞「砰」一聲巨 響,望出舖外見一個車胎「打橫 飛過」,又見有2名女子及一名男 子受傷倒地。她説:「當時街上 所有人都嚇到呆晒,隔了一會先 聽到有人慘叫。」她與同事嚇到

另一名街坊劉先生事發時剛巧 直至救護員到場將他們送院。

, 2 個女人係咁喊、係咁 況十分混亂, 只見涼茶舖門口碎 片散滿一地,不少街坊仰首指着 天橋, 説有輪胎墮下路面擊中路

近街市人流衆多 路人紛助傷者

現場大角咀道商店林立,有餐 廳、麵包舖,且近街市十分繁 盛,平日人流眾多,三少電訊公 司職員也在該處擺街站拉客。事 發後多名傷者倒地,不少路人見

近年「甩轆」事件簿

日期

2013.10.08 泥頭車左後軸一對孖轆在觀塘繞道上 疑螺絲甩脱,其一飛墮15米下橋底 連撞3車,幸無人傷。

2013.08.28 貨櫃車在元朗公路行駛途中後輪「孖 轆」甩脱,其中一輪飛越路中石壆, 連撼逆線3車釀2人傷。

2012.01.08 將軍澳隧道公路一輛行駛中垃圾車2 輪先後鬆脱,其一越線彈飛擊爆客貨 車擋風玻璃,車上5人全傷。

2005.07.06 泥頭車在東區走廊尾軸折斷,左後 「孖轆」分別爆破及甩脱,甩脱車輪 飛墮橋底遊樂場擊死散步老翁。

2003.06.20 一輛拖車拖着故障貨車沿元朗公路行 駛,其間貨車右前輪甩脱,撞爆逆線 客貨車擋風玻璃插入車內,擊死後排

資料來源:香港文匯報資料中心 製表:杜法祖

港聞拼盤

偷拍63人如廁 地產經理候判

香港文匯報訊(記者杜法祖)一名前地產公司助理經 理,涉於公司旗下位於油塘的一個樓盤示範單位內的洗 手間放置手提電話,在半年內偷拍63名男女如廁片段。 他被控29項不誠實使用電腦罪,昨日於觀塘裁判法院預 審時承認全部控罪,並一直鞠躬就每一條控罪哭説:「我 認罪, 對唔住」。法庭下令索取社會服務令、心理及感 化官報告,被告還柙至本月27日判刑。

案件原本於昨日進行審前覆核,惟44歲被告李揚楷 突於庭上承認29項不誠實使用電腦罪。辯方指被告一 直有接受治療,但未有透露其所患何病,而到場支持 的朋友及母親希望他能康復。

假遺囑盜1.5萬 大狀黃桂生囚4年半

香港文匯報訊(記者杜法祖)聲稱患上思覺失調的大 律師黃桂生(51歲),其胞姊乃已故甘草演員兼書法家區樹 湛的徒弟;黄桂生卻於區死後造假遺囑,承辦遺產約1.5 萬元。黃早前被裁定多項行使假文件、發假誓及偷竊等 罪成。法官彭中屏直言黃犯案與精神病無關,更斥責他 利用大律師知識犯案,形容他貪心、有計劃犯案,行為 卑劣,毫無悔意,重判其入獄4年半。

楊匡脱罪 官:不允無牌廣播

香港文匯報訊(記者杜法祖)社運人士楊匡涉嫌於 2008年1月至2009年2月參與民間電台非法廣播,被 控非法設置電訊設施等5項罪名,昨日法官裁決指, 證據顯示楊匡當時有設置一些設施,但無證據顯示這 些與非法廣播有關,另亦無證據顯示楊有參與發送、 維持廣播,結果他5罪皆脱。但法官強調法庭不允許 無牌廣播,脱罪不等於其行為可被接受

特首論壇外潑水 地盤工簽守行為

香港文匯報訊(記者杜法祖)特首梁振英今年8月 11日到天水圍天晴邨附近會堂出席論壇,場外示威者 發生衝突,一名18歲青年尾隨5名「人民力量」成員 離開時被阻擋去路,爭執期間先被一名男子拉扯頭髮 及推頸,再被另一名男子潑水。

向青年潑水的地盤工人周志恆(35歲)原被控普通 襲擊,昨獲撤銷控罪,改為自簽2千元、守行為18個 月。



香港文匯報訊(記者 杜法祖)尖沙咀重慶大 手機放在櫃面。當他離開找換店,其後才驚覺 厦日前發生一宗價值20萬元名牌Vertu手機失 竊案,警方根據目擊者提供線索昨日閃電破 案,在重慶大廈拘捕一名涉案馬來西亞籍男 子,並在其身上及租住賓館房間內,搜出懷疑 失竊手機及記憶卡等證物。

警睇天眼揭發 重慶賓館拉人

被捕馬來西亞籍男子52歲,涉嫌盜竊被扣 查。該案本月11日下午1時許,33歲印度裔事 主於尖沙咀彌敦道36號至44號重慶大廈一間 找換店換錢,其間疑將其價值20萬元的Vertu 與案有關。

自己的手機不翼而飛。他遍尋不獲,懷疑被人 偷走於是報警。警方接報翻看大廈閉路電視, 發現當時有一名年約40歲,穿黑色外套及長褲 的中年男子曾尾隨事主,懷疑他與案有關

負責調查的油尖警區刑事調查隊第九隊探員 連日四出蒐證,由於有目擊者確認涉案疑人是 該幢大廈賓館的住客,前晚遂到目標賓館搜 查,當場拘捕該名馬來西亞籍男子,並在其租 住房間內檢獲一部手提電話、一個手提電話 殼、一張電話卡、一件上衣及一個手提袋,疑

的士撼新平治 男客抛出重傷

者 杜法祖) 紅磡機利 士南路與必嘉街交 界,昨凌晨疑有司機 衝紅燈,導致一輛掛 上試車的T牌可殺不 可辱的簇新「平治」 S500豪華房車及一輛 的士在十字路口互 撼,意外除導致2車 司機受傷外,的士後 座男乘客疑沒有扣緊 安全帶而拋出車外重 傷。警方正調查意外 肇因。



車禍中3名傷者,分別為豪華房車29歲姓 梁司機(口及右臂受傷);46歲姓劉的士司 機 (頸及胸口痛) 及33歲姓曾男乘客 (手腳 受傷) 俱送院治理,其中曾傷勢較重,幸無 性命危險。

事發昨凌晨2時,梁姓車行職員駕駛掛上 T牌的簇新「平治」S500豪華房車,沿機利 士南路往紅磡港鐵站方向行駛,途經必嘉街



南路,2車在交界處互撼。

疑無扣帶 手腳骨折

相撞後的士失控衝上路中安全島,車尾掃 撼交通燈柱再撞向路旁鐵欄才停下,其間後 座車門彈開,男乘客疑沒有扣好安全帶,失 平衡抛出車外,手腳骨折重傷,豪華房車則 衝前20米始停下。救護員到場將3名傷者送 院,警員事後封閉機利士南路調查肇因,初 交界燈位時,一輛的士從必嘉街駛出機利士 步不排除有車輛衝紅燈而肇禍。

元朗水蕉新村發生懷疑毒貓事 件。一名村民家中養有多達10隻 貓狗,昨凌晨發覺其中2隻花貓口 吐白沫死去,疑遭人下毒報警求 助,警方到場發覺有鄰居放置毒 餌毒鼠,將事件列作「虐待動 物」處理,暫無人被捕,2隻貓屍 則由愛護動物協會人員檢走檢

料誤食鄰居鼠餌

現場水蕉新村一村屋,40歲姓 鄭戶主與妻兒同住,家中養有8貓 2狗,昨日死去2隻花貓約2個月 大,分別名「冬蟲」及「夏

貓仔當波踢斃

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 秀茂坪順天邨小貓「Miu Miu」 遭冷血青年「當波踢」虐殺案, 其中3名青年昨被裁定殘酷對待 動物罪成。裁判官斥他們為一己 私慾而殘害生命,其間還發出笑 聲,行為極之不文明,監禁的刑 告葉偉傑則罪名不成立。

昨凌晨3時許,鄭突聞貓兒悲 鳴聲,外出查看發現「冬蟲」及 「夏草」分別口吐白沬呻吟,未 幾相繼死去,懷疑貓兒被人落毒 於是報警。警方與愛護動物協會 人員接報到場調查,發覺2貓均無 表面傷痕,不排除中毒可能。

現場消息稱,警方調查期間有 鄰居承認因鼠患曾在家中範圍放 置毒餌毒鼠。

鄭表示他自幼愛貓狗,去年曾 有2隻花貓「黑松」及「黑露」疑 遭毒死,如今再有2貓死於非命, 他甚感難過,但不會將事件告知 兒子,怕他會不開心。

罰並不足以反映控罪的嚴重性,

3人還柙至下月2日候判。 暫委裁判官戴昭琦裁決時指,3 名被告江嘉敏(18歲)、蘇柏林(23 歲)、楊翹宇(26歲)的自辯矛盾及不 合理,裁定3人罪成。同案另一被